

2013年,当镇江开挖不到1公里长的中山东路时,很多人都猜中了开局,但没有猜到结尾。近年来,镇江市区主干道大多被“开膛破肚”过,如今大部分道路都以崭新面貌示人,唯独连接大市口的中山东路陷入了一个怪圈——半幅路面完工后,整条路光围不修,一拖就是大半年。

因为要建地下商业街,这条地处市中心的主干道折腾了近2年,至今仍未有具体的复工日期。由此带来的种种不便,让当地人怨声载道。连日来,当地网友密集发帖质疑,现代快报记者也对此展开调查。采访中,相关人士对该路“休眠”背后的原因讳莫如深,至于众人最关心的复工日期,虽然昨天官方消息称,该路“迎来复工倒计时”,但并无具体日期,中山东路何时能修好仍是个问号。

现代快报记者 林清智 文/摄

# 地下工程“休眠”

复工未有期,镇江市区主干道“烂尾”9个月引质疑

修路  
历经坎坷,北半幅延期完工  
影响

## 1 通行不便,周边商户生意受影响

“因为修路基本上没啥客人,生意很惨。”张先生在中山东路北半幅路边经营一家饭店,2014年国庆节前夕,眼看北半幅通车在即,他将店面重新装修,憧憬着生意兴隆。在他看来,北半幅克服困难竣工后,有了前车之鉴,南半幅应该能顺利些,哪晓得直到今天,南半幅都没有动静。掐指一算,已经“停摆”了9个多月。

“这哪像城市的主干道!”让张先生难以理解的是,去年北半幅完工后,他们的营业额下降了一半,施工时

后,中山东路很快更换了施工围挡,但却只围不修,而这些围挡的存在,导致潜在顾客视线受阻、过街不便,“饭店继续亏损,我们一直在硬撑着。”

张先生并不是一个人在战斗。

现代快报记者走访沿线居民商户得知,自从年前开始修路至今,中山东路北侧已有不少店铺关停。

“这条路已经‘死’了,到现在才修了四分之一。”谈起这条路的现状,北侧第一楼街路口一家小吃店负责人有些无奈——北半幅开工后,他们

的营业额下降了一半,施工时



中山东路南半幅路面坑坑洼洼,行人苦不堪言

## 2 施工遗留诸多问题,“闹心路”屡被投诉

虽然地下工程进入“休眠”状态,但其路面问题却一直是众矢之的。

在北半幅施工期间,中山东路所有的交通都集中在南半幅,车流量剧增加上大型车辆的碾压,路面很快就破损严重,相比于施工扬尘、交通拥堵,市民埋怨更多的是路面“坑人”、污水满溢、路灯不亮等问题,这些投诉屡见报端。当地报纸在标题中无奈写道,“中山东路,让我觉得好呢”,甚至还用“闹心”来形容这条路。

现代快报记者注意到,在中山东路南半幅路面上,虽然画了两条白线,有两条机动车道和一条非机动车道,但是为了避让路面上的坑洼,电动车、自行车常常和机动车混行在一起。

虽然在媒体报道后,经修缮,路面状况已好转不少,但道路南半幅路面坑洼现象还是比较明显,经过这里的车辆难免颠簸。而夜幕降临时,和中山西路的辉煌相比,中山东路稍显暗淡,记者前晚观察发现,中山东路两侧并无路灯,路灯全部位于隔离带内,照明效果并不理想,且整条路上还有十几盏灯未亮。

有网友发问:“有中山东路的城市除了镇江还有哪个城市修成这个惨状的”,“谁来拯救中山东路”?吐槽的背后是无奈,有网友写诗讽刺,更有网友撰文称其为“镇江的耻辱”!尽管网友讨论得热烈,但这些网站始终没有得到官方回复。

单位时,却出现了“中山东路无人认领”的情况。不仅当地媒体关注、曝光,对于此路的不满也蔓延到了网上。工程“休眠”至今,中山东路成了众多网友的调侃对象,“中山东路的两个大坑还要坑多少人”“中山东路,一塌糊涂!”

有网友发出路面坑洼的照片,称其为“战火后的中山东路”。

还有网友发问:“有中山东路的城市除了镇江还有哪个城市修成这个惨状的”,“谁来拯救中山东路”?吐槽的背后是无奈,有网友写诗讽刺,更有网友撰文称其为“镇江的耻辱”!

现代快报记者注意到,在中山东路南半幅路面上,虽然画了两条白线,有两条机动车道和一条非机动车道,但是为了避让路面上的坑洼,电动车、自行车常常和机动车混行在一起。

现代快报记者 林清智 文/摄



因为设在道路中间的围挡,镇江中山东路显得与众不同



中嘉广场营销中心大门紧闭,人去楼空

修路  
工程“休眠”和资金有关?  
项目投资方变更,正在交接  
焦点

镇江中山东路何以“休眠”9个多月?什么时候能复工?对于当地人关心的这两个大焦点问题,现代快报记者咨询了有关各方,采访中,多位人士表示“问题很复杂”。

记者首先联系了镇江市干道办,干道办一位姓孔的副主任称,“这个路不是我们干道办修的,这个是人防的工程。”

老百姓认为好像市中心的道路都跟我们有关系,但恰恰这条路跟我们没有关系。”孔副主任表示,这个项目牵涉到人防、地下房产,对于什么时候再开工他们也很关心,前不久,当地报纸还报道说今年6月南半幅要开工,该文引用从镇江中嘉广场项目方得到的消息称,“项目预计6月中旬进行专家论证,6月底正式施工。”

这一消息被发到当地论坛后,曾让不少网友振奋,然而如今已到7月底,仍未见施工。他表示,建设过程中确实缺少过资金,为此拉拢了一家信托公司共同投资,“本来说6月28日开工,媒体都报道过了,然后被政府否掉了,具体原因我们也不知道,我们现在指定托管方——协信镇江公司,这个项目由他们来管。”

而对于项目停工的背后原因,该负责人多次表示不方便讲,并无奈地称该项目是“马蜂窝”。现代快报记者找到镇江

“南半幅有个特殊情况,不是我们民防部门自己承建的工程。”镇江市民防局法规与宣传教育处处长刘先生告诉现代快报记者,该项目的全称是中山东路地下商业街,兼顾人防功能,当初设围挡时加人防的是一种宣传,并不规范,民防局只是对该项目进行行业监管。”

对于停工的原因,刘先生称,“主要是资金链问题”,“这个工程市政府也很头疼,按照预期现在应该已经完成了,但现在投资方撤出来了,正在进行调整。”

刘先生表示,项目投资方、项目投资方是中环置业,具体情况应向他们了解。

记者随后联系北京中环置业投资有限公司曾负责监管该项目的工作人员,这名不愿具名的负责人却称“跟钱没有关系”。他表示,建设过程中确实缺少过资金,为此拉拢了一家信托公司共同投资,“本来说6月28日开工,媒体都报道过了,然后被政府否掉了,具体原因我们也不知道,我们现在指定托管方——协信镇江公司,这个项目由他们来管。”

快报记者随后找到协信地产镇江公司,该公司营销部策划经理表示,“上面是有这个消息出来,要承接这个项目,还没有正式接手。”

## 2 “迎来复工倒计时”? 相关负责人未给出明确期限

昨天,镇江日报、京江晚报同时刊发了一则内容雷同的报道称,“投资建设方管理层进行重大调整,组建新的团队对工程进行接手操作。新团队一方面做好员工的思想工作,稳定员工情绪,加快与施工单位沟通,掌握前期工程情况,为制定下一步工作方案做准备;另一方面,对中山东路出现的路面积水、破损等问题及时予以修复,方便市民出行。”

报道称,自今年5月中旬以来,中山东路地下人防工程投资建设方深刻认识到该

和建设单位尽快移交,全力支持项目管理接手方尽快对在建工程进行质量安全评估检测,加快复工前的准备工作。”

不过,此前现代快报记者向协信镇江公司总负责人中嘉广场交接事宜的高层领导汪进京确认复工时间时,他说,“这个项目我们还没有正式接手”。

他还表示,这个过程还需要一段时间,目前暂不方便透露其他内容,正式入驻后会公开相关信息。